

“机器换人”渐成趋势

在“农业奥林匹克”上感受农业供给侧改革之力

山东：重大科技创新项目可获最高5000万元支持

山东省政府11月7日提出，将择优对国家科技重大专项和重点研发计划项目，给予最高1000万元经费资助，重大科技创新项目可获最高5000万元配套支持。

在科技创新方面，山东省鼓励企业联合高校、科研单位共同实施产业关键核心技术攻关，符合条件的列入省重点研发计划予以立项，省科技资金按项目研发投入给予支持，企业可从事后补助经费中提取不高于50%的经费，统筹用于研发人员的奖励。

山东省还提出，到2020年实现大型产业研发机构全覆盖，建成100个以上产业公共服务平台和工业互联网平台，省财政分别给予每个平台最高300万元奖励和1000万元贴息、奖补或股权投资。

对符合条件的小微企业创业担保贷款，山东省按贷款基准利率的50%给予同期限最长2年贴息，对个人贷款按2年全额贴息执行。在2020年年底以前，对金融机构向小微企业发放小额贷款取得的利息收入免征增值税。

(新华社 杨文)

重庆发布14条三峡红叶旅游线路

进入11月，长江三峡两岸“又到满山红叶时”。重庆市巫山县旅发委日前发布14条三峡红叶精品旅游线路，方便游客在观赏红叶的同时，一览神女峰、巫山云雨等秀丽景色。

这14条旅游线路围绕巫山神女峰、神女溪、小三峡等主要红叶景观而设计，涵盖了乘坐游船游览、水陆观赏、健身登山、自驾等旅游形式。游客可乘船观赏红叶最集中的小三峡巴雾峡，攀登长江三峡巫峡十二峰之首神女峰，沿途欣赏巫山红叶中立体层次最分明的“江山红叶”，还可以自驾游览大溪红叶谷、官渡红叶坡、庙宇红叶沟、当阳大峡谷等红叶景观。其中在巫峡西端山顶，与巫山县城隔江相望的文峰景区，是观赏巫山红叶和“峡谷出平湖”景观的最佳位置。

随着三峡红叶观赏季的到来，第12届中国长江三峡国际红叶节也将于11月16日在巫山开幕。红叶节一直持续到12月底，期间将举行“歌从三峡来”民歌邀请赛等10多项主题活动。

(新华社 柯高阳)

交警提示：“药驾”之险同样值得警惕

“酒驾”“毒驾”的危害早已广为人知。公安交警部门介绍，目前法律法规对“药驾”规定尚不清晰完善，只有禁止性规定却无针对性处罚措施，但“药驾”危害同样不容小觑。

甘肃省兰州市公安局交警支队东大队副大队长苏卫东介绍，“药驾”就是指驾驶员服用了易导致困倦、嗜睡、视力不清等可能影响安全驾驶的药品后依然驾车出行。《中华人民共和国道路交通安全法》规定，服用国家管制的精神类、麻醉类药品后，不得驾驶机动车。但对同样可能引起眩晕、嗜睡等反应的感冒药等药品服用后能否驾车，却并无明确规定。

甘肃省中医院提醒，通常情况下，服用安定类、助眠类、感冒药、抗焦虑药等类型的药品后，容易出现眩晕、嗜睡、视力模糊、反应迟钝等不良反应，都可能影响安全驾驶，部分药品的说明书中也对此类不良反应有明确提示。因此，服药期间尽可能不开车是避免危险发生的根本措施。若必须服药驾车，最好提前咨询医生，并谨防超剂量用药。

(新华社 刘能静 王博)

华蓥106个行政村建立垃圾处理体系

本报讯(邱海鹰)“自从村上有了环卫保洁队后，我们乡里和城里一样干净！”11月6日，四川省华蓥市红岩乡南湾村村民贺绍珍说。贺绍珍所说的环卫保洁队，是南湾村专门组建的负责环境卫生的队伍。

据华蓥市城乡环境综合治理办公室的负责人介绍，南湾村建立“政府引导、村民自治、市场运作、多方监督”的农村生活垃圾“收储运”机制。像南湾村一样，目前全市106个行政村均建立了“户定点、村收集、乡运输、市处理”的垃圾处理体系，配备村级保洁、清运人员近2000人。

民族文艺进校园

为倡导精神文明，陶冶艺术情操，促进民族艺术事业，今年以来，广西桂林市恭城瑶族自治县积极组织实施“民族文艺进校园”活动。定期邀请主讲老师为学生讲解文艺知识，教授表演技巧，并组织学生练习民族歌舞。图为11月6日上午，恭城县职业教育中心学校的学生在练习舞狮技艺。

郑智敏 摄

逆势而上她用勤劳战胜贫困

——记自强脱贫的袁福芬

人物名片

袁福芬，四川省凉山州会理县黎溪镇新光村村民，在生活遭遇诸多不顺时，没有一蹶不振，而是靠勤劳的双手，克服困难勇敢前行，不仅还清数万元外债，还在2016年顺利脱贫。

【先锋事迹】

10月18日，走进会理县黎溪镇，不少农户都在计算今年的忙碌换来多少收益，计划年底前给家里添置点什么。新光村4组的袁福芬家，村委会免费赠予和自己购买种植的共200余株核桃树今年挂果，虽然还没有收益，但她仍满心欢喜——不久前，她搬进了新房，

最放心不下的女儿也出嫁了，“只要勤劳肯吃苦，日子总会越过越好。”

生活的苦难曾一次次降临在袁福芬身上。2002年，袁福芬20岁的儿子生病离世，9个月后，88岁的婆婆因悲伤过度去世，深受打击的丈夫也因病几乎丧失劳动力。2008年8月，当地发生6.1级地震，袁福芬家原本就破旧的土坯房损坏严重，全家想尽办法修新房子，可房子还没建好，袁福芬的丈夫就因病去世，留给母女俩的是数

万元的外债。

政府看她家困难，为她申请了风貌改造资金，再加上村组帮助，袁福芬家的新房终于刷上白墙，安上门窗。为了还债，袁福芬起早贪黑地劳作，每天凌晨5时许起床，借着手电筒的光采摘蔬菜，而后挑到市场售卖。卖完菜回家，又赶紧喂家畜，下地干活。午饭后，要赶往打工的饭馆工作，晚上下班后，还要接着前往第二个打工地——烧烤摊，这一忙就到了午夜。

只要能做到的事、能挣钱的

活，袁福芬都没怕过苦和累，她曾当过保姆照顾瘫痪老人，在工地上煮过饭。同时，她把自家的土地全部种上了玉米和时令蔬菜，在山上陆续种上核桃树、桃树、李树等，家里喂养的鸡鸭不下100只，猪有10多头，政府发放的5只黑山羊，最多的时候发展到20多只。

10年来，袁福芬依靠勤劳的双手和顽强意志，在政府和朋友们的帮助下，一步一步走出贫困。如今，仅家畜家禽养殖一项，袁福芬一年就能收入近3万元。

舍不得，109户村民联名挽留他

——记下派担任第一书记的郭林

人物名片

郭林，四川省甘孜州旅游发展委员会办公室主任，2015年9月下派理塘县濯桑乡汉戈村担任第一书记。到村后，他带领村民打造汉戈花海，让村民吃上生态旅游“饭”。2017年底，汉戈村人均年收入5900多元，整村脱贫。

【先锋事迹】

近日，郭林带领驻村队员尹笑江又前往脱贫户扎西曲批家了解今年的收入情况，看有没有返贫的风险。

“扎西曲批在家吗？”郭林边敲门边问。“不在，他和女婿洛绒降央到附近的康藏阳光萝卜种植基地拔萝卜挣钱去了。”扎西曲批妻子格曲一边开门一边回应。院坝里，格曲和二女儿格曲卓玛正在翻晒萝卜叶，那是10多头牦牛冬天的饲料。

郭林记得第一次到他家时，藏房里没有几样东西，因为地少，一家7口人靠种少量青稞和采集虫草维持生活，日子过得紧巴巴的。村里39户贫困户，跟他家的情况差不多。

发挥长期从事旅游管理之长，瞄准汉戈村地处旅游沿线的区位优势，郭林建议村里打生态旅游牌。在甘孜州旅游发展委员会等单位的大力支持下，他先后争取资金500多万元，实施汉戈村民俗接待中心项目，打造汉戈花海、修建赛马场、游客中心、锅庄广场等，引进成都国旅在花海草地旁建起甘孜州首家星空帐篷营地。2017年，汉戈村脱贫摘帽，路灯亮起来了，冲水式厕所

用起来了，旅游服务公司收益来了，合作社效益赚了。

“房子装修一新，入户路连着通村路，下雨下雪天出门鞋子再也不会沾满泥巴，关键是还可以在家门口打工挣钱，去年还分了3次红。”格曲掰着手指数了一笔账，今年二女儿采集虫草后在汉戈花海负责收门票近4个月，差不多赚了1万元，读大学的大女儿暑期在星空帐篷营地打工收入4000多元，丈夫和女婿拔了一个多月萝卜收入6000多元……“这些多亏了郭书记。”

郭林又给她算了一下集体经济的账：今年开发的星空帐篷营地收入20万元，花海有17万元管护费，还有广告费、出租收

割机费，集体经济纯收入50多万元，“按照标准，今年你家可以分得5000多元。”

汉戈村的改变，让村民舍不得郭林离开。2017年8月31日，郭林完成为期两年的第一书记帮扶贫困村任务，但当时，他牵头争取到的县级旅游扶贫新村、省级乡村旅游示范村创建项目正在实施。村干部和109户村民签名，恳请甘孜州委组织部和甘孜州旅游发展委员会把郭林留下。

打赢脱贫攻坚战故事

(据《四川日报》)

220个窃取用户个人信息的恶意程序变种被曝光

据国家互联网应急中心天津分中心透露，通过自主监测和样本交换形式，国家互联网应急中心近日共发现220个窃取用户个人信息的恶意程序变种，感染用户1440个。该类病毒通过短信进行传播，会私自窃取用户短信和通讯录，对用户信息安全造成严重安全威胁。

这220个恶意程序变种包括QQ刷赞大师、看片神器、短信轰炸机、盗号神器、每日五百赞、全能工具箱、夸夸AID教学手册等。这些恶意程序目前已攻击影响了天津、广西、广东、江苏、辽宁、河南、河北、山东等地用户的手机。

国家互联网应急中心天津分中心安全专家范宇倩介绍说，被曝光的220个恶意程序的恶意行为包括，运行后隐藏安装图标，同时诱骗用户点击激活设备管理器功能，导致用户无法正常卸载；私自将用户手机里已存在的所有短信和通讯录上传至指定的邮箱；私自将用户接收到新的短信转发至指定的手机号，同时在用户的收件箱中删除该短信；私自接收指定手机号码发来短信控制指令，执行控制指令内容。

为避免个人信息被恶意程序窃取，范宇倩提醒说，对于无缘无故出现的链接或文件，尤其是陌生用户通过短信、微信等工具发送的链接或文件，不要点击或接收；手机上的重要信息如通讯录，需要定期备份，并且要限制各类App的访问权限。同时，在使用手机观看视频或浏览信息时，不要点击如一夜暴富、轻松赚钱、色情、赌博等广告链接。另外，在手机上安装杀毒软件，可以对诈骗短信、恶意程序进行有效拦截或查杀。

(新华社 周润健)